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• Selain isu-isu politik, masalah sepakbola di tanah air masih terus menjadi perhatian publik. Tampaknya PSSI
cukup gencar dalam merespon keresahan publik terhadap dunia sepakbola, sekaligus juga berupaya melibatkan
publik, antara lain dengan melakukan langkah penyelesaian mafia bola. Langkah tersebut juga terlihat
dikomunikasikan secara luas ke masyarakat.

• Isu-isu lainnya masih tetap lebih banyak didominasi oleh dinamika perkembangan politik menuju 2024, termasuk
dinamika pilihan partai, calon presiden, serta koalisi.

• Bagaimanakah tanggapan publik terhadap perkembangan sepakbola nasional? Bagaimana pula sikap masyarakat
melihat peta politik terkini dan isu nasional lainnya?

• Untuk menjawab sejumlah pertanyaan tersebut, LSI melakukan survei nasional sebagai bagian dari update
terhadap perkembangan isu-isu nasional terkini.

Pengantar
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• Target populasi survei ini adalah warga negara Indonesia yang berusia 17 tahun ke atas atau sudah
menikah dan memiliki telepon/cellphone, sekitar 83% dari total populasi nasional.

• Pemilihan sampel dilakukan melalui metode random digit dialing (RDD). RDD adalah teknik
memilih sampel melalui proses pembangkitan nomor telepon secara acak.

• Dengan teknik RDD sampel sebanyak 1206 responden dipilih melalui proses pembangkitan nomor
telepon secara acak, validasi, dan screening. Margin of error survei diperkirakan ±2.9% pada tingkat
kepercayaan 95%, asumsi simple random sampling.

• Wawancara dengan responden dilakukan lewat telepon oleh pewawancara yang dilatih.

METODOLOGI
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FLOWCHART RANDOM DIGIT DIALING

KET: RDD difokuskan pada nomor HP (selular), bukan nomor telepon rumah

(fixed line). Ini didasarkan atas temuan penelitian sebelumnya bahwa warga

dewasa yang mempunyai telepon rumah secara nasional hanya sekitar 3.4%, dan 

hampir semua dari pemilik telepon rumah tersebut memiliki HP.

Generating Nomer

Telepon Secara Acak

Validasi Nomor Telepon

Invalid Valid

Dialing & Screening

Lainnya WNI, Usia 17+/Menikah Interview
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RESPONSE RATE

Total nomor telepon yang 

dikontak (dialed) 

Total pemilik telepon yang 

mengaku WNI usia 17+/ 

menikah 

Jumlah Responden yang 

berhasil diwawancarai

18,444 3,248 1,206
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VALIDASI: SAMPEL VS POPULASI (%)
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KATEGORI
SAMPLE 

ASLI

SAMPEL 

DIBOBOT
POPULASI KATEGORI

SAMPLE 

ASLI

SAMPEL 

DIBOBOT
POPULASI

Laki-laki 69.2 50.7 50.0 Islam 89.6 87.1 87.2

Perempuan 30.8 49.3 50.0 Protestan/Katolik 8.2 9.8 9.9

Lainnya 2.2 3.1 3.0

Pedesaan 37.2 49.2 50.2

Perkotaan 62.8 50.8 49.8 Jawa 37.6 40.7 40.2

Sunda 19.8 16.0 15.5

<= 20 tahun 8.9 10.3 10.3 Batak 3.3 3.3 3.6

21-25 tahun 21.6 12.7 12.5 Madura 2.1 2.9 3.0

26-30 tahun 24.0 13.6 13.5 Betawi 5.2 2.9 2.9

31-35 tahun 12.9 12.2 12.0 Minang 3.2 2.8 2.7

36-40 tahun 12.4 11.7 11.6 Bugis 3.6 2.8 2.7

41-45 tahun 7.3 9.8 9.8 Melayu 9.9 2.3 2.3

46-50 tahun 6.1 8.6 8.6 Lainnya 15.3 26.3 27.1

51-55 tahun 3.5 6.5 6.6

56-60 tahun 2.2 5.2 5.1 <= SD 6.2 36.2 37.0

> 60 tahun 1.1 9.4 10.1 SLTP 11.6 18.1 18.0

SLTA 60.4 31.9 31.2

Kuliah 21.7 13.8 13.7

TT/TJ 0.0 0.0 -

PENDIDIKAN TERAKHIR

GENDER

DESA-KOTA

USIA

AGAMA

ETNIS



VALIDASI: SAMPEL VS POPULASI (%)
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KATEGORI
SAMPLE 

ASLI

SAMPEL 

DIBOBOT
POPULASI KATEGORI

SAMPLE 

ASLI

SAMPEL 

DIBOBOT
POPULASI

ACEH 1.8 1.8 1.8 NUSA TENGGARA BARAT 1.5 1.9 1.9

SUMATERA UTARA 4.2 5.3 5.3 NUSA TENGGARA TIMUR 1.5 2.0 2.0

SUMATERA BARAT 2.5 2.0 2.0 KALIMANTAN BARAT 1.5 1.9 1.9

RIAU 2.7 2.3 2.3 KALIMANTAN TENGAH 0.6 1.0 1.0

JAMBI 2.7 1.3 1.3 KALIMANTAN SELATAN 0.8 1.5 1.5

SUMATERA SELATAN 3.2 3.1 3.1 KALIMANTAN TIMUR 2.2 1.4 1.4

BENGKULU 1.7 0.7 0.7 SULAWESI UTARA 0.7 1.0 1.0

LAMPUNG 3.6 3.2 3.2 SULAWESI TENGAH 0.8 1.1 1.1

KEPULAUAN BANGKA BELITUNG 0.7 0.5 0.5 SULAWESI SELATAN 2.2 3.3 3.3

KEPULAUAN RIAU 0.9 0.7 0.7 SULAWESI TENGGARA 1.1 0.9 0.9

DKI JAKARTA 8.1 4.1 4.1 GORONTALO 0.7 0.4 0.4

JAWA BARAT 21.8 17.6 17.6 SULAWESI BARAT 0.2 0.5 0.5

JAWA TENGAH 9.9 13.9 13.9 MALUKU 0.7 0.7 0.7

DI YOGYAKARTA 2.4 1.4 1.4 MALUKU UTARA 0.6 0.5 0.5

JAWA TIMUR 11.1 15.5 15.5 PAPUA BARAT 0.2 0.4 0.4

BANTEN 5.1 4.4 4.4 PAPUA 0.5 1.7 1.7

BALI 1.5 1.6 1.6 KALIMANTAN UTARA 0.3 0.2 0.2

PROVINSIPROVINSI



SEPAKBOLA DI INDONESIA



Seberapa suka Ibu/Bapak dengan sepak bola, apakah sangat suka, cukup suka, kurang suka atau tidak suka sama sekali?... (%)

KESUKAAN TERHADAP SEPAKBOLA

Survei Nasional, 18-20 September 2023

9

19,7

40,2

19,6
18,1

2,4

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

Sangat suka Cukup suka Kurang suka Tidak suka sama sekali TT/TJ

59.9%

Mayoritas, 59.9%, merasa sangat suka/cukup suka dengan sepak bola.



KESUKAAN TERHADAP SEPAKBOLA MENURUT 
DEMOGRAFI DAN WILAYAH
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BASE Sangat/Cukup

Kurang 

puas/Tidak puas 

sama sekali

TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.7 74.7 22.3 2.9

Perempuan 49.3 44.6 53.5 1.9

USIA

<= 21 tahun 11.5 63.2 35.0 1.8

22 - 25 tahun 11.5 51.9 48.1 0.0

26 - 40 tahun 37.5 65.4 34.0 0.7

41 - 55 tahun 24.9 53.0 46.5 0.5

> 55 tahun 14.6 61.2 26.2 12.7

ETNIS

Jawa 40.7 68.4 30.9 0.7

Sunda 16.0 62.8 37.1 0.1

Batak 3.3 37.3 62.3 0.5

Madura 2.9 24.1 75.9 0.0

Betawi 2.9 81.2 18.8 0.0

Minang 2.8 50.1 49.9 0.0

Bugis 2.8 71.4 28.2 0.5

Melayu 2.3 64.1 32.4 3.5

Lainnya 26.3 48.8 43.5 7.7

AGAMA

Islam 87.1 61.3 37.6 1.1

Protestan/Katolik 9.8 58.7 41.1 0.2

Lainnya 3.1 24.8 28.7 46.5

BASE Sangat/Cukup

Kurang 

puas/Tidak puas 

sama sekali

TT/TJ

PENDIDIKAN

<= SD 36.2 48.3 48.1 3.6

SLTP 18.1 63.6 32.4 4.0

SLTA 31.9 64.4 34.6 1.1

Kuliah 13.8 75.1 24.6 0.3

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 13.8 68.6 30.4 1.1

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, supir/ojek, 

pedagang kecil (warung/kaki lima), kerja tidak tetap, dll.
22.6 73.4 26.4 0.2

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, kontraktor, dll. 11.6 74.7 25.0 0.3

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, profesional 

(dokter, pengacara, konsultan), dll.
12.5 66.0 34.0 0.0

Ibu rumah tangga 30.0 36.1 61.5 2.4

Masih sekolah/kuliah 6.6 71.6 28.4 0.0

Lainnya 1.0 100.0 0.0 0.0

TT/TJ 1.9 19.5 2.5 78.0

PENDAPATAN

< 1 juta 18.3 54.1 45.8 0.1

1 - < 2 juta 23.8 56.3 40.6 3.1

2 - < 4 juta 29.4 59.4 40.2 0.4

=> 4 juta 21.5 69.7 30.0 0.3

TJ 6.9 59.3 19.6 21.1

Mayoritas (lebih dari 50%) suka dengan sepakbola dihampir semua kelompok demografi, kecuali

di kelompok Perempuan, etnis Batak dan Madura, kelompok selain muslim dan Kristen, 

pendidikan rendah, dan ibu rumah tangga, dan wilayah Sumatera.



KESUKAAN TERHADAP SEPAKBOLA MENURUT 
DEMOGRAFI DAN WILAYAH
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BASE Sangat/Cukup

Kurang 

puas/Tidak puas 

sama sekali

TT/TJ

DESA/KOTA

Pedesaan 49.2 57.3 39.3 3.4

Perkotaan 50.8 62.4 36.1 1.5

WILAYAH

SUMATERA 21.2 47.9 44.9 7.3

BANTEN 4.4 67.2 32.8 0.0

DKI 4.1 69.8 29.6 0.6

JABAR 17.6 62.7 37.3 0.0

JATENG DIY 15.3 75.3 24.5 0.2

JATIM 15.5 50.8 47.8 1.4

BALI NUSA 5.5 65.7 34.3 0.0

KALIMANTAN 6.0 59.7 40.1 0.2

SULAWESI 7.2 53.9 37.8 8.3

MALUKU PAPUA 3.3 74.7 25.3 0.0

Mayoritas (lebih dari 50%) suka dengan sepakbola dihampir semua kelompok demografi, kecuali

di kelompok Perempuan, etnis Batak dan Madura, kelompok selain muslim dan Kristen, 

pendidikan rendah, dan ibu rumah tangga, dan wilayah Sumatera.



Apakah Ibu/Bapak merupakan penggemar tim sepak bola di Indonesia (misal: Persija, Persebaya, Persib, Arema, Sriwijaya FC, 

PSM Makassar, dll.)?... (%)

PENGGEMAR TIM SEPAKBOLA DI INDONESIA
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Sekitar 47.2% mengaku sebagai penggemar tim sepak bola di Indonesia (misal: Persija, Persebaya, Persib, Arema, Sriwijaya 

FC, PSM Makassar, dll.).



PENGGEMAR TIM SEPAKBOLA DI INDONESIA MENURUT 
DEMOGRAFI DAN WILAYAH
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Mayoritas mengaku penggemar sepakbola di kelompok laki-laki, kemudian usia kurang dari 40 tahun, etnis Betawi, 

Minang, dan Bugis, pendidikan menengah dan tinggi, hampir disemua kalangan pekerjaan kecuali ibu rumah tangga, 

berpendapatan lebih dari 4 juta.

BASE Ya Tidak TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.7 61.9 35.3 2.8

Perempuan 49.3 32.2 62.9 4.9

USIA

<= 21 tahun 11.5 51.3 46.2 2.5

22 - 25 tahun 11.5 50.6 47.4 2.0

26 - 40 tahun 37.5 58.2 40.9 0.9

41 - 55 tahun 24.9 36.1 58.7 5.2

> 55 tahun 14.6 32.2 56.3 11.5

ETNIS

Jawa 40.7 49.0 48.9 2.1

Sunda 16.0 44.9 55.1 0.0

Batak 3.3 30.6 68.6 0.9

Madura 2.9 27.4 72.6 0.0

Betawi 2.9 60.4 39.6 0.0

Minang 2.8 74.3 25.1 0.6

Bugis 2.8 56.1 43.1 0.7

Melayu 2.3 45.0 53.1 2.0

Lainnya 26.3 45.2 44.0 10.8

AGAMA

Islam 87.1 47.7 51.2 1.1

Protestan/Katolik 9.8 47.4 39.4 13.1

Lainnya 3.1 33.1 14.6 52.4

BASE Ya Tidak TT/TJ

PENDIDIKAN

<= SD 36.2 35.3 59.0 5.7

SLTP 18.1 57.8 39.7 2.5

SLTA 31.9 51.7 45.7 2.6

Kuliah 13.8 54.4 42.2 3.4

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 13.8 66.5 33.4 0.1

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, supir/ojek, 

pedagang kecil (warung/kaki lima), kerja tidak tetap, dll.
22.6 57.8 42.0 0.2

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, kontraktor, dll. 11.6 55.8 44.0 0.3

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, profesional 

(dokter, pengacara, konsultan), dll.
12.5 48.1 51.3 0.5

Ibu rumah tangga 30.0 25.8 67.2 7.0

Masih sekolah/kuliah 6.6 56.7 43.1 0.2

Lainnya 1.0 75.3 24.7 0.0

TT/TJ 1.9 14.3 3.3 82.4

PENDAPATAN

< 1 juta 18.3 46.6 53.3 0.1

1 - < 2 juta 23.8 41.8 56.9 1.3

2 - < 4 juta 29.4 49.8 47.3 2.9

=> 4 juta 21.5 52.1 46.8 1.1

TJ 6.9 41.6 24.0 34.4



PENGGEMAR TIM SEPAKBOLA DI INDONESIA MENURUT 
DEMOGRAFI DAN WILAYAH
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BASE Ya Tidak TT/TJ

DESA/KOTA

Pedesaan 49.2 52.1 41.5 6.4

Perkotaan 50.8 42.5 56.1 1.3

WILAYAH

SUMATERA 21.2 38.7 52.5 8.8

BANTEN 4.4 49.9 50.1 0.0

DKI 4.1 30.3 69.3 0.4

JABAR 17.6 50.9 49.1 0.1

JATENG DIY 15.3 48.8 49.6 1.6

JATIM 15.5 48.2 49.2 2.6

BALI NUSA 5.5 69.9 15.1 15.0

KALIMANTAN 6.0 54.9 44.9 0.3

SULAWESI 7.2 35.5 58.3 6.1

MALUKU PAPUA 3.3 61.7 38.3 0.0

Penggemar sepak bola lebih banyak di pedesaan, kemudian di wilayah Bali Nusa, Maluku Papua, Kalimantan, dan Jawa 

Barat, di wilayah lain kurang dari 50% yang mengaku penggemar sepak bola.



Seberapa sering Ibu/Bapak menonton pertandingan sepak bola dalam negeri?... (%)

INTENSITAS MENONTON PERTANDINGAN SEPAKBOLA 
DALAM NEGERI
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Sekitar 20.4% mengaku selalu/sangat sering menonton pertandingan sepakbola dalam negeri, sementara di kelompok yang 

mengaku penggemar tim sepakbola di Indonesia intensitas menyaksikan pertandingan sepakbola dalam negeri jauh lebih 

tinggi, sekitar 38.9%.



Seberapa sering Ibu/Bapak mengikuti berita-berita seputar sepak bola dalam negeri?... (%)

MENGIKUTI BERITA SEPUTAR SEPAK BOLA DALAM NEGERI
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Semua Responden Khusus Penggemar Tim Sepakbola di Indonesia

Sekitar 16.5% mengaku selalu/sangat sering mengikuti berita-berita sepakbola dalam negeri, sementara di kelompok yang mengaku

penggemar tim sepakbola di Indonesia intensitas mengikuti berita sepakbola dalam negeri jauh lebih tinggi, sekitar 31.6%.



Dibanding beberapa tahun terakhir bagaimana Ibu/Bapak melihat kompetisi sepak bola di Indonesia saat ini, apakah semakin baik, 

sama saja atau semakin buruk?... (%)

KOMPETISI SEPAK BOLA INDONESIA SAAT INI 
DIBANDING BEBERAPA TAHUN TERAKHIR
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Semua Responden Khusus Penggemar Tim Sepakbola di Indonesia

Sekitar 47.4% menilai kompetisi sepakbola di Indonesia saat ini semakin baik dibanding beberapa tahun terakhir, sementara di 

kelompok yang mengaku penggemar tim sepakbola di Indonesia menilai jauh lebih positif terkait kompetisi sepak bola di 

Indonesia saat ini, 68.2% menilai semakin baik.



Dibanding beberapa tahun terakhir bagaimana Ibu/Bapak melihat prestasi Indonesia dalam sepak bola saat ini, apakah semakin 

baik, sama saja atau semakin buruk?... (%)

PRESTASI INDONESIA DALAM SEPAK BOLA
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Semua Responden Khusus Penggemar Tim Sepakbola di Indonesia

Mayoritas 55.1% menilai prestasi Indonesia dalam sepakbola saat ini semakin baik dibanding beberapa tahun terakhir, 

sementara di kelompok yang mengaku penggemar tim sepakbola di Indonesia menilai jauh lebih positif terkait prestasi

Indonesia dalam sepak bola saat ini, 77.8% menilai semakin baik.



PSSI



Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar Erick 

Thohir terpilih sebagai Ketua Umum PSSI pada 

Kongres Luar Biasa (KLB) Februari yang lalu?... (%)

KINERJA KETUA UMUM PSSI
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Sekitar 48% tahu dengar Erick Thohir terpilih sebagai Ketua Umum PSSI pada Kongres Luar Biasa (KLB) Februari yang lalu. Dari yang tahu tersebut, 

mayoritas cukup/sangat puas dengan kinerja Erick Thohir sebagai Ketua Umum PSSI yang baru. Awareness dan kepuasan terhadap kinerja Erick Thohir 

sebagai Ketum PSSI lebih tinggi di kelompok yang mengaku sebagai penggemar sepakbola di Indonesia.
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Khusus Penggemar Sepakbola di Indonesia dan Tahu ET Ketum PSSI

Jika tahu, Secara umum, apakah Ibu/Bapak sangat puas, cukup 

puas, kurang puas, atau tidak puas sama sekali dengan kinerja 

Erick Thohir sebagai Ketua Umum PSSI yang baru?... (%) 

(Base: Tahu ET Ketua Umum PSSI)
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Sejauh ini apakah Ibu/Bapak sangat puas, cukup puas, kurang puas, atau tidak puas sama sekali dengan kinerja PSSI dalam 

sejumlah aspek berikut? ... (%)

KEPUASAN TERHADAP KINERJA PSSI

Survei Nasional, 18-20 September 2023

21

22

22

19

14

50

49

48

48

9

8

12

11

4

4

5

6

15

18

16

20

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Menghasilkan atlit-atlit sepakbola yang berkualitas

Membentuk Tim Nasional yang berkualitas dan berprestasi
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Publik paling puas terhadap kinerja PSSI dalam membentuk atlit sepakbola berkualitas (77%), kemudian membentuk Tim Nas 

yang berkualitas dan berprestasi (71%), mengembangkan sepakbola Indonesia yang maju, modern, dan professional (67%), 

dan mengkoordinasikan seluruh kompetisi dan turnamen (62%).



Apakah Ibu/Bapak percaya atau tidak percaya persoalan berikut masih sering terjadi di sepak bola nasional? ... (%)

PERSOALAN-PERSOALAN YANG MASIH SERING TERJADI 
DI SEPAK BOLA NASIONAL

Survei Nasional, 18-20 September 2023

22

74

65

57

56

11

19

21

19

15

17

22

25

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Kerusuhan suporter

Kesejahteraan pemain

Mafia sepak bola dan pengaturan skor

Jaringan judi bola

Ya, percaya Tidak percaya TT/TJ

Paling banyak percaya bahwa kerusuhan supporter (74.4%) masih sering terjadi di sepakbola nasional, kemudian persoalan

kesejathteraan pemain (65%), mafia bola (57%), dan jaringan judi bola (56%).



Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar berita tentang dugaan adanya pengelolaan keuangan yang tidak semestinya di PSSI 

sehingga Ketua Umum PSSI Erick Thohir akan melakukan audit keuangan PSSI untuk membuktikan kepengurusan yang bersih, 

transparan dan dapat dipertanggung-jawabkan?... (%)

AUDIT KEUANGAN PSSI KARENA ADANYA DUGAAN ADANYA  PENGELOLAAN 
KEUANGAN PSSI YANG TIDAK SEMESTINYA
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Semua Responden Khusus Penggemar Tim Sepakbola di Indonesia

Sekitar 23.1% tahu bahwa Erick Thohir akan melakukan audit keuangan PSSI karena dugaan adanya pengelolaan keuangan yang 

tidak semestinya di PSSI, awareness lebih tinggi di kelompok penggemar Tim Sepakbola di Indonesia.



Apakah Ibu/Bapak setuju atau tidak setuju dengan langkah Ketua Umum PSSI tersebut?... (%)

SIKAP TERHADAP LANGKAH KETUA UMUM PSSI UNTUK 
MELAKUKAN AUDIT KEUANGAN PSSI
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Mayoritas 68.9% setuju dengan langkah Ketua Umum PSSI untuk melakukan audit keuangan PSSI untuk membuktikan 

kepengurusan yang bersih, transparan dan dapat dipertanggung-jawabkan.



Apakah Ibu/Bapak percaya atau tidak percaya PSSI mampu memberantas mafia bola?... (%)

PENDAPAT MENGENAI PSSI MAMPU MEMBERANTAS 
MAFIA BOLA
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Semua Responden Khusus Penggemar Tim Sepakbola di Indonesia

Mayoritas 53.4% percaya PSSI mampu memberantas mafia bola, kepercayaan lebih tinggi di kelompok penggemar tim 

sepakbola Indonesia, 64.6%.



Menurut Ibu/Bapak, apa yang menyebabkan suporter sepak bola Indonesia melakukan tindakan anarkis atau sering terjadi 

kerusuhan suporter?... (%)

PENYEBAB SUPORTER MELAKUKAN TINDAK ANARKIS
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Semua Responden Khusus Penggemar Tim Sepakbola di Indonesia

Karena saling memprovokasi 36.3%, kemudian penonton tidak tahu 

aturan 17.1%, dan kepemimpinan wasit 12% paling banyak dinilai 

sebagai penyebaab utama suporter melakukan tindak anarkis.



Menurut Ibu/Bapak hingga sejauh ini apakah PSSI sudah tegas atau belum terhadap suporter yang bertindak anarkis?... (%)

Survei Nasional, 18-20 September 2023

27

34,1

48,5

17,4

44,4
47,0

8,6

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Ya, sudah Belum Tidak tahu/tidak jawab

Semua Responden Khusus Penggemar Tim Sepakbola di Indonesia

PENDAPAT MENGENAI SIKAP TEGAS PSSI TERHADAP 
TINDAK ANARKIS

Baru 34.1% publik menilai bahwa sejauh ini apakah PSSI sudah tegas atau belum terhadap suporter yang bertindak anarkis, 

sementara di kelompok penggemar tim sepakbola di Indonesia yang menilai PSS sudah lebih tegas sekitar 44.4%. 



INDONESIA TUAN RUMAH 
PIALA DUNIA U-17



Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar berita bahwa Indonesia ditetapkan sebagai tuan rumah Piala Dunia U-17 2023 yang 

diselenggarakan 10 November sampai 2 Desember 2023 mendatang?... (%)

INDONESIA SEBAGAI TUAN TUMAH PIALA DUNIA U-17
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Awareness publik terhadap berita bahwa Indonesia ditetapkan sebagai tuan rumah Piala Dunia U-17 2023 yang diselenggarakan 10

November sampai 2 Desember 2023 mendatang sekitar 50.6%, sementara awareness di kelompok penggemar tim sepakbola di

Indonesia jauh lebih tinggi, sekitar 64.8% tahu.



Ada yang berpendapat bahwa Ketua Umum PSSI Erick Thohir berperan besar dibalik keberhasilan Indonesia ditetapkan menjadi tuan

rumah Piala Dunia U-17 2023. Apakah Ibu/Bapak sangat setuju, setuju, kurang setuju atau tidak setuju sama sekali dengan pendapat

tersebut?... (%) [BASE: TAHU INDONESIA DITETAPKAN SEBAGAI TUAN RUMAH PIALA DUNIA U-17 2023]

PERAN KETUA UMUM PSSI DALAM KEBERHASILAN INDONESIA 
MENJADI TUAN RUMAH PIALA DUNIA
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Dari yang tahu Indonesia sebagai tuan rumah piala dunia U-17 2023, mayoritas 85.9% setuju/sangat setuju Ketua Umum PSSI 

Erick Thohir berperan besar dibalik keberhasilan Indonesia ditetapkan menjadi tuan rumah Piala Dunia U-17 2023.

85.9



PILIHAN POLITIK
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Jika pemilihan anggota DPR diadakan sekarang ini, partai atau calon dari partai mana yang akan Ibu/Bapak pilih dari daftar 

partai berikut ini?... (%)

PILIHAN PARTAI
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PDIP paling banyak dipilih 23.4%, kemudian Gerindra 15.7%, 

Golkar 7.3%, PKB 5.8%, PKS 5%, Demokrat 4.2%, NasDem 4.1%, 

dan PAN 4%, partai lain lebih rendah dari 4%, belum menentukan 

pilihan 21.5%.
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GENDER

Laki-laki 50.7 8.9 16.7 25.2 6.7 6.0 0.3 0.1 5.7 0.1 0.4 0.1 3.4 0.1 5.3 0.2 2.3 3.2 1.4 14.0

Perempuan 49.3 2.7 14.8 21.6 7.8 2.2 0.0 0.4 4.4 0.7 0.7 0.4 4.5 0.5 3.1 2.0 2.9 1.6 0.6 29.1

USIA

<= 21 tahun 11.5 3.5 20.0 30.0 8.8 1.4 0.0 0.0 3.5 0.0 3.2 0.8 5.5 1.3 2.4 0.2 5.7 2.2 1.1 10.6

22 - 25 tahun 11.5 10.5 24.6 10.4 6.5 3.3 0.0 0.0 6.1 0.0 0.3 0.8 6.5 1.5 7.3 0.5 6.5 3.5 2.2 9.5

26 - 40 tahun 37.5 7.0 19.2 21.9 6.3 5.1 0.0 0.5 3.8 0.1 0.1 0.1 5.3 0.0 6.7 0.4 1.8 2.9 1.3 17.4

41 - 55 tahun 24.9 6.3 9.8 26.5 10.6 4.4 0.5 0.3 5.2 1.4 0.5 0.1 2.5 0.0 2.2 3.5 0.9 2.4 0.5 22.4

> 55 tahun 14.6 0.0 6.6 27.0 3.6 3.8 0.0 0.0 8.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.3 0.0 48.4

ETNIS

Jawa 40.7 7.7 10.2 34.8 3.7 4.9 0.3 0.2 3.0 0.0 0.1 0.3 2.9 0.3 5.8 0.5 0.9 4.3 0.7 19.4

Sunda 16.0 7.2 21.4 13.6 10.3 3.1 0.0 1.0 5.3 2.6 1.8 0.0 5.6 0.0 4.7 0.1 6.2 1.5 0.7 15.1

Batak 3.3 6.2 15.3 22.4 28.3 0.5 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 3.1 1.6 1.5 0.0 10.8 0.4 0.0 8.5

Madura 2.9 2.6 4.2 8.6 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 2.2 3.5 0.0 1.0 2.3 0.1 0.3 70.2

Betawi 2.9 20.8 12.2 19.8 11.8 0.8 0.0 0.0 5.5 0.0 0.0 2.6 10.9 0.0 5.6 0.9 0.0 1.6 1.2 6.3

Minang 2.8 2.5 44.7 10.4 1.6 0.0 0.0 0.0 15.0 0.0 0.0 0.0 11.2 0.0 4.4 0.0 3.2 0.0 1.6 5.2

Bugis 2.8 0.4 10.1 12.9 29.9 7.1 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 0.6 1.8 2.1 8.4 0.0 8.0 1.4 5.4 8.0

Melayu 2.3 8.5 17.1 11.3 5.2 14.6 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.9 3.9 0.0 4.5 0.0 1.4 0.5 0.0 26.6

Lainnya 26.3 1.3 20.1 17.5 7.0 4.0 0.0 0.1 7.5 0.0 0.9 0.0 3.6 0.0 1.6 3.3 1.7 1.1 1.3 29.0

AGAMA

Islam 87.1 6.2 15.4 21.9 7.2 4.6 0.1 0.3 4.3 0.5 0.3 0.3 4.6 0.2 4.7 0.3 2.5 2.6 0.7 23.2

Protestan/Katolik 9.8 3.2 21.8 37.5 9.8 0.9 0.0 0.0 0.1 0.0 2.7 0.0 0.0 1.5 1.4 8.4 4.3 0.5 1.4 6.3

Lainnya 3.1 1.7 6.3 22.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 1.9 7.1 19.4

Sementara ini PDIP terlihat unggul di kebanyakan kelompok demografi, sementara ini pesaing terdekatnya ialah Gerindra.
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PENDIDIKAN

<= SD 36.2 5.1 6.8 21.5 8.2 4.2 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 2.4 2.3 2.4 4.5 0.8 35.7

SLTP 18.1 8.6 16.8 28.3 7.5 0.4 0.0 0.9 2.2 0.0 1.6 0.0 2.8 0.0 7.6 0.0 3.1 0.7 0.8 18.7

SLTA 31.9 5.2 22.6 22.8 6.2 6.3 0.4 0.2 5.7 1.3 0.5 0.7 6.8 0.7 4.8 0.6 2.1 1.3 1.2 10.8

Kuliah 13.8 5.5 22.0 23.7 7.0 3.8 0.0 0.2 9.6 0.0 0.8 0.1 3.8 0.9 3.2 0.7 3.4 1.6 1.2 12.5

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 13.8 8.2 13.0 29.3 3.6 5.5 0.0 0.0 1.2 0.0 0.8 0.0 6.3 0.0 2.7 0.0 0.1 8.2 0.9 20.0

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, 

supir/ojek, pedagang kecil (warung/kaki 

lima), kerja tidak tetap, dll.

22.6 7.6 18.0 29.6 5.7 6.0 0.6 0.1 3.4 0.2 0.1 0.3 2.5 0.4 7.0 0.5 3.0 0.5 2.4 11.9

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, 

kontraktor, dll.
11.6 12.7 16.3 19.2 16.2 2.9 0.0 0.6 6.3 0.0 1.1 0.2 1.8 0.1 4.2 0.9 0.9 3.0 0.6 13.3

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, 

profesional (dokter, pengacara, konsultan), 

dll.

12.5 5.9 18.5 23.4 16.4 5.6 0.0 0.0 8.4 0.0 0.2 0.0 3.9 0.9 3.6 0.6 2.9 1.1 1.3 7.3

Ibu rumah tangga 30.0 1.7 12.0 18.2 2.5 2.5 0.0 0.5 2.3 1.2 0.8 0.1 4.1 0.0 3.2 2.8 3.2 2.2 0.0 42.6

Masih sekolah/kuliah 6.6 2.3 27.9 20.7 11.0 2.1 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 1.7 8.6 2.0 5.2 0.0 6.8 0.3 1.4 4.3

Lainnya 1.0 6.1 3.1 55.5 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.4

TT/TJ 1.9 1.9 10.2 8.2 0.0 2.2 0.0 0.0 65.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.4

PENDAPATAN

< 1 juta 18.3 6.2 6.5 13.2 3.1 0.2 0.0 0.1 4.7 0.0 0.6 0.0 1.6 0.3 1.3 0.0 2.4 5.1 0.3 54.4

1 - < 2 juta 23.8 6.1 18.1 26.6 5.8 5.6 0.0 0.0 2.4 0.0 1.6 0.4 2.6 0.0 3.9 0.0 3.0 1.3 0.9 21.7

2 - < 4 juta 29.4 5.0 17.4 27.1 13.2 3.4 0.4 0.5 2.9 1.4 0.1 0.0 5.9 0.9 3.9 0.4 2.2 2.1 0.6 12.4

=> 4 juta 21.5 3.1 19.8 28.2 6.4 4.3 0.0 0.3 6.7 0.0 0.0 0.7 6.1 0.0 7.9 0.8 3.4 2.4 2.4 7.6

TJ 6.9 15.3 12.4 9.1 0.9 11.7 0.0 0.0 18.8 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 3.2 11.9 0.4 0.5 0.2 15.3

Sementara ini PDIP terlihat unggul di kebanyakan kelompok demografi, sementara ini pesaing terdekatnya ialah Gerindra.
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DESA/KOTA

Pedesaan 49.2 6.9 15.5 23.2 7.2 3.4 0.3 0.4 7.1 0.7 0.5 0.2 2.9 0.0 3.9 1.9 1.7 2.3 0.6 21.2

Perkotaan 50.8 4.8 15.9 23.7 7.3 4.8 0.0 0.1 3.0 0.1 0.6 0.2 5.0 0.6 4.5 0.4 3.4 2.5 1.3 21.7

WILAYAH

SUMATERA 21.2 3.8 19.2 9.8 7.5 2.2 0.6 0.1 9.4 0.0 0.2 0.0 7.1 0.3 3.2 0.0 1.0 1.1 0.1 34.4

BANTEN 4.4 2.2 19.5 26.4 13.3 1.1 0.0 3.6 0.8 0.0 5.8 0.0 1.9 0.0 3.1 0.8 5.7 1.6 0.3 14.0

DKI 4.1 5.0 10.9 43.9 2.9 3.0 0.0 0.0 3.5 0.0 0.0 2.3 4.4 0.0 11.0 0.0 6.6 1.2 0.5 4.8

JABAR 17.6 7.6 19.7 11.6 10.7 6.5 0.0 0.0 6.3 2.3 0.0 0.0 5.0 0.0 4.3 0.1 5.4 1.1 1.4 17.8

JATENG DIY 15.3 9.7 9.9 45.1 1.0 1.6 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.8 5.5 0.6 7.8 0.0 0.2 6.3 0.4 8.5

JATIM 15.5 8.5 9.5 32.6 2.4 4.9 0.0 0.4 3.5 0.0 0.2 0.0 1.7 0.8 4.4 0.6 1.6 3.4 0.8 24.6

BALI NUSA 5.5 3.0 30.3 7.9 2.5 5.7 0.0 0.0 3.4 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.9 17.6 0.6 0.8 4.7 20.5

KALIMANTAN 6.0 0.6 15.3 24.0 27.5 5.9 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 0.3 3.0 1.1 0.5 0.0 2.3 0.2 0.0 16.7

SULAWESI 7.2 4.3 11.3 13.3 8.6 8.8 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 3.2 0.0 6.0 3.3 3.0 31.2

MALUKU PAPUA 3.3 1.3 16.1 48.5 4.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 1.3 1.2 22.4

PDIP sementar ini unggul di Banten, DKI, Jateng DIY, Jatim, dan Maluku Papua, sementara Gerindra unggul di Sumatera, Jawa Barat, Bali 

Nusa, dan Golkar unggul di Kalimantan. 
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PILPRES 2019*

Joko Widodo (Jokowi) dan 

KH. Ma'ruf Amin
55.5 6.7 13.0 36.7 6.1 3.9 0.0 0.4 3.2 0.0 0.8 0.2 3.4 0.6 3.4 1.2 2.2 4.9 1.6 11.8

Prabowo Subianto dan 

Sandiaga Salahuddin Uno
44.5 5.5 33.6 5.7 9.0 3.6 0.2 0.4 10.1 0.4 0.0 0.4 2.5 0.4 6.9 0.6 3.2 5.3 2.1 10.1

PILEG 2019*

PKB 9.7 50.0 10.3 6.9 5.2 3.4 0.0 0.0 5.2 0.0 0.0 0.0 3.4 1.7 1.7 1.7 1.7 0.0 0.0 8.6

Gerindra 12.6 3.1 55.2 6.3 4.5 3.6 0.4 0.9 5.4 0.4 0.0 0.4 1.8 0.4 4.9 0.4 0.9 4.5 1.8 4.9

PDI-P 19.3 2.2 12.0 56.9 4.3 3.6 0.0 0.0 1.4 0.0 0.7 0.4 3.3 0.4 1.8 1.8 2.9 2.2 0.7 5.4

Golkar 12.3 0.0 21.0 6.5 37.1 6.5 0.0 0.0 3.2 0.0 3.2 0.0 6.5 0.0 3.2 1.6 1.6 3.2 0.0 6.5

NasDem 9.0 6.1 0.0 21.2 18.2 21.2 0.0 3.0 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 6.1 3.0 3.0 3.0 6.1 0.0

PKS 8.2 6.8 13.6 10.2 3.4 1.7 0.0 0.0 47.5 1.7 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 1.7 1.7 1.7 0.0 6.8

PPP 4.5 15.6 9.4 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 46.9 6.3 6.3

PAN 6.8 2.5 7.5 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 2.5 15.0 2.5 0.0 2.5 5.0 7.5 10.0 12.5

Demokrat 7.8 5.7 20.0 7.6 7.6 1.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 21.9 0.0 4.8 8.6 5.7 11.4

Lainnya 9.7 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0 11.1 22.2

*Dibobot hasil pemilu KPU 2019
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Ganjar Pranowo paling banyak dipilih 25.5%, kemudian Prabowo Subianto 23.3%, 

Anies Baswedan 13.2%, nama lain lebih rendah, belum menentukan pilihan 30.8%
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Ganjar Pranowo dan Prabowo Subianto paling banyak dipilih, masing masing 26.8% dan 26.7%, 

kemudian Anies Baswedan 16.9%, nama lain lebih rendah, belum menentukan pilihan 10.8%



Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut?... (%)

PILIHAN PRESIDEN [SIMULASI 3 NAMA]
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Prabowo Subianto paling banyak dipilih 34%, kemudian Ganjar Pranowo 30.4%, dan Anies Baswedan 22%, sekitar 13.6% belum 

menunjukkan pilihannya.
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Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut?... (%)

PILIHAN PRESIDEN [SIMULASI 2 NAMA]
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Ganjar Pranowo 47.6% unggul atas Anies Baswedan 33.1%, sekitar 19.3% belum menunjukkan pilihannya.
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Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut?... (%)
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Prabowo Subianto 50.2% unggul atas Anies Baswedan 26%, sekitar 23.8% belum menunjukkan pilihannya.
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Jika pemilihan presiden diadakan sekarang, siapa yang akan Ibu/Bapak pilih sebagai presiden di antara nama-nama berikut?... (%)
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Prabowo Subianto 45.7% unggul atas Ganjar Pranowo 34.4%, sekitar 19.9% belum menunjukkan pilihannya.
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PERPINDAHAN DUKUNGAN DARI SIMULASI 3 NAMA KE 2 NAMA

Lebih banyak basis Prabowo pindah ke Ganjar 45.8%, sementara yang pindah 

ke Anies 33.1%, belum menentukan pilihan 21.1%.

Lebih banyak basis Ganjar pindah ke Prabowo 51.5%, sementara yang pindah 

ke Anies 14.2%, belum menentukan pilihan 34.4%.

Lebih banyak basis Anies pindah ke Prabowo 49.5%, sementara yang pindah 

ke Ganjar 16.8%, belum menentukan pilihan 33.7%.
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Base
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo
TT/TJ

Anies Baswedan 22.0 96.7 3.2 0.2

Ganjar Pranowo 30.4 1.2 98.5 0.3

Prabowo Subianto 34.0 33.1 45.8 21.1

TT/TJ 13.6 1.7 10.0 88.4

Base
Anies 

Baswedan

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

Anies Baswedan 22.0 94.5 4.4 1.2

Ganjar Pranowo 30.4 14.2 51.5 34.4

Prabowo Subianto 34.0 2.2 95.9 1.9

TT/TJ 13.6 1.2 7.2 91.7

Base
Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

Anies Baswedan 22.0 16.8 49.5 33.7

Ganjar Pranowo 30.4 91.2 8.3 0.6

Prabowo Subianto 34.0 6.0 93.0 1.0

TT/TJ 13.6 6.8 4.9 88.2



PILIHAN PRESIDEN MENURUT DEMOGRAFI DAN WILAYAH
[SIMULASI 3 NAMA]
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BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.7 18.0 32.1 38.3 11.6

Perempuan 49.3 26.1 28.6 29.6 15.6

USIA

<= 21 tahun 11.5 22.6 28.4 46.3 2.8

22 - 25 tahun 11.5 20.0 26.9 47.6 5.6

26 - 40 tahun 37.5 19.3 27.9 38.0 14.8

41 - 55 tahun 24.9 20.5 34.0 31.1 14.5

> 55 tahun 14.6 32.7 35.0 8.5 23.8

ETNIS

Jawa 40.7 12.1 43.9 29.3 14.7

Sunda 16.0 17.9 21.1 44.7 16.3

Batak 3.3 7.8 25.9 62.7 3.5

Madura 2.9 8.8 40.6 10.8 39.8

Betawi 2.9 40.3 20.2 39.4 0.0

Minang 2.8 31.9 15.0 52.7 0.4

Bugis 2.8 41.3 16.3 38.0 4.4

Melayu 2.3 39.9 7.9 45.7 6.5

Lainnya 26.3 36.4 20.6 29.8 13.2

AGAMA

Islam 87.1 24.3 28.2 34.3 13.1

Protestan/Katolik 9.8 6.8 53.0 38.0 2.2

Lainnya 3.1 4.6 19.5 12.7 63.2

BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

PENDIDIKAN

<= SD 36.2 21.5 25.8 23.3 29.3

SLTP 18.1 20.4 26.3 49.3 4.0

SLTA 31.9 21.0 34.5 38.9 5.7

Kuliah 13.8 27.6 38.2 30.8 3.4

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 13.8 18.6 37.3 26.7 17.4

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, 

supir/ojek, pedagang kecil (warung/kaki lima), 

kerja tidak tetap, dll.

22.6 16.6 31.0 46.8 5.6

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, 

kontraktor, dll.
11.6 19.9 36.3 36.8 7.0

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, 

profesional (dokter, pengacara, konsultan), 

dll.

12.5 22.0 33.2 40.7 4.0

Ibu rumah tangga 30.0 30.2 23.9 22.9 23.0

Masih sekolah/kuliah 6.6 22.9 29.1 46.0 2.0

Lainnya 1.0 1.9 73.1 16.8 8.2

TT/TJ 1.9 0.0 1.9 17.6 80.5

PENDAPATAN

< 1 juta 18.3 28.2 16.5 21.7 33.6

1 - < 2 juta 23.8 23.1 26.6 40.3 9.9

2 - < 4 juta 29.4 20.1 37.4 36.4 6.0

=> 4 juta 21.5 20.3 38.7 33.8 7.1

TJ 6.9 14.8 24.1 35.3 25.8

Sementara ini Prabowo unggul di kelompok pemilih laki-laki, usia kurang dari 40 tahun, kalangan Sunda, Batak, Minang, dan

Melayu, muslim, pendidikan menengah, buruh kasar, bengkel, satpam, sopir/ojek, PKL, pelajar, berpendapatan 1- 2 juta.

Sementara Ganjar unggul di kelompok usia lebih dari 40 tahun, etnis Jawa, Madura, non muslim, pendidikan tinggi, kalangan

petani, penghasilan lebih dari 4 juta. Anies unggul di kalangan ibur rumah tangga.



PILIHAN PRESIDEN MENURUT WILAYAH
[SIMULASI 3 NAMA]
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BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

DESA/KOTA

Pedesaan 49.2 19.7 29.6 35.2 15.5

Perkotaan 50.8 24.2 31.1 32.9 11.8

WILAYAH

SUMATERA 21.2 29.6 15.1 31.7 23.7

BANTEN 4.4 19.8 39.2 37.9 3.2

DKI 4.1 18.6 46.5 33.7 1.2

JABAR 17.6 22.1 19.5 42.4 16.0

JATENG DIY 15.3 8.1 49.7 28.9 13.2

JATIM 15.5 15.1 46.1 26.1 12.7

BALI NUSA 5.5 20.2 24.5 44.0 11.3

KALIMANTAN 6.0 29.4 22.9 43.4 4.2

SULAWESI 7.2 50.0 12.7 29.0 8.2

MALUKU PAPUA 3.3 4.7 53.6 37.6 4.0

Sementara ini Prabowo unggul di wilayah Sumatera, Jawa Barat, Bali Nusa,

dan Kalimantan, kemudian Ganjar unggul di DKI, Jateng DIY, Jatim, dan

Maluku Papua, sementara Anies unggul di Sulawesi. Di Banten Ganjar dan

Prabowo berimbang.



PILIHAN PRESIDEN MENURUT PILIHAN PARTAI
[SIMULASI 3 NAMA]
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BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

PILIHAN PARTAI

PKB 5.8 28.2 22.9 47.4 1.5

Gerindra 15.7 10.6 9.1 77.6 2.7

PDIP 23.4 4.9 76.4 12.5 6.1

Golkar 7.3 34.0 11.2 48.2 6.6

NasDem 4.1 79.3 5.6 14.9 0.2

Buruh 0.1 100.0 0.0 0.0 0.0

Gelora 0.2 0.0 97.5 2.5 0.0

PKS 5.0 43.3 10.0 18.2 28.4

PKN 0.4 100.0 0.0 0.0 0.0

Hanura 0.5 6.1 27.9 66.0 0.0

Garuda 0.2 38.7 0.0 61.3 0.0

PAN 4.0 13.2 18.8 48.5 19.5

PBB 0.3 44.0 38.3 17.7 0.0

Demokrat 4.2 16.8 12.5 70.2 0.4

PSI 1.1 4.4 76.7 10.9 8.0

Perindo 2.6 8.6 20.9 58.3 12.1

PPP 2.4 7.5 48.8 24.4 19.2

Ummat 1.0 32.5 14.6 51.8 1.1

TT/TJ 21.5 31.7 17.0 13.6 37.6

Menurut basis partai yang saat ini ada di parlemen, Prabowo unggul di basis

PKB, Gerindra, Golkar, PAN, dan Demokrat, kemudian Ganjar unggul di

basis PDIP dan PPP, sementara Anies unggul di basis NasDem dan PKS.



PILIHAN PRESIDEN MENURUT BASIS PEMILIH DI PILPRES 
DAN PILEG 2019
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BASE
Anies 

Baswedan

Ganjar 

Pranowo

Prabowo 

Subianto
TT/TJ

PILPRES 2019*

Joko Widodo (Jokowi) dan 

KH. Ma'ruf Amin
55.5 14.8 48.9 30.2 6.1

Prabowo Subianto dan 

Sandiaga Salahuddin Uno
44.5 26.5 10.7 60.1 2.7

PILEG 2019*

PKB 9.7 31.0 20.7 46.6 1.7

Gerindra 12.6 23.8 13.9 60.1 2.2

PDI-P 19.3 8.3 60.1 26.8 4.7

Golkar 12.3 16.1 19.4 61.3 3.2

NasDem 9.0 48.5 30.3 15.2 6.1

PKS 8.2 45.8 18.6 30.5 5.1

PPP 4.5 21.9 28.1 50.0 0.0

PAN 6.8 35.0 15.0 47.5 2.5

Demokrat 7.8 20.0 17.1 60.0 2.9

Lainnya 9.7 22.2 33.3 33.3 11.1

*Dibobot hasil pemilu KPU 2019

Basis Jokowi di 2019 lebih banyak memilih Ganjar (48.9%), sementara yang

Prabowo 30.2%, dan Anies 14.8%. Basis Prabowo di 2019 mayoritas masih

Kembali memilih Prabowo 60.1%, sementara sisanya menyebar ke Anies

26.5% dan Ganjar 10.7%.

Menurut basis pemilih partai di pemilu 2019, basis PKB, Gerindra, Golkar,

PPP, PAN, dan Demokrat lebih banyak memilih Prabowo, sementara basis

PDIP lebih banyak memilih Ganjar, basis NasDem dan PKS lebih banyak

memilih Anies.



PILIHAN PARTAI MENURUT PILIHAN PRESIDEN DI 
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BASE PKB
Gerin

dra
PDIP

Golka

r

NasD

em

Buru

h

Gelor

a
PKS PKN

Hanu

ra

Garu

da
PAN PBB

Demo

krat
PSI

Perin

do
PPP

Umm

at

TT/T

J

PILIHAN PRESIDEN

Anies Baswedan 22.0 7.4 7.6 5.3 11.2 14.8 0.6 0.0 9.9 1.9 0.2 0.4 2.4 0.7 3.2 0.2 1.0 0.8 1.5 31.0

Ganjar Pranowo 30.4 4.4 4.7 58.9 2.7 0.8 0.0 0.8 1.7 0.0 0.5 0.0 2.5 0.4 1.7 2.8 1.8 3.8 0.5 12.0

Prabowo Subianto 34.0 8.1 35.9 8.6 10.3 1.8 0.0 0.0 2.7 0.0 1.1 0.4 5.7 0.2 8.7 0.4 4.4 1.7 1.5 8.6

Tidak tahu/tidak jawab 13.6 0.6 3.1 10.6 3.5 0.1 0.0 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 5.7 0.0 0.1 0.7 2.3 3.4 0.1 59.3

Dukungan pada NasDem dan PKS lebih banyak di basis pemilih Anies, sementara dukungan pada PKB tidak terlalu banyak perbedaan baik di

pemilih Anies, Prabowo, maupun Ganjar. Dukungan pada PDIP dan PPP lebih besar di basis pemilih Ganjar. Sementara dukungan pada

Gerindra, PAN, Demokrat lebih banyak di basis Prabowo, dukungan pada Golkar tidak banyak berbeda di basis Anies dan Prabowo.
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SEPAKBOLA DI INDONESIA

• Mayoritas, 59.9% warga suka dengan sepakbola.

• Sekitar 47.2% mengaku sebagai penggemar tim sepak bola di Indonesia (misal: Persija, Persebaya, Persib,
Arema, Sriwijaya FC, PSM Makassar, dll.).

• Kompetisi sepakbola di Indonesia dan prestasi Indonesia dalam sepakbola saat ini dibanding beberapa tahun
terakhir dinilai mengalami kemajuan oleh lebih banyak warga terutama kelompok warga yang mengaku
sebagai penggemat tim sepakbola di Indonesia.

PSSI

• Sekitar 48% tahu dengar Erick Thohir terpilih sebagai Ketua Umum PSSI pada Kongres Luar Biasa (KLB)
Februari yang lalu. Dari yang tahu tersebut, mayoritas cukup/sangat puas dengan kinerja Erick Thohir
sebagai Ketua Umum PSSI yang baru. Awareness dan kepuasan terhadap kinerja Erick Thohir sebagai
Ketum PSSI lebih tinggi di kelompok yang mengaku sebagai penggemar sepakbola di Indonesia.
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PSSI

• Sekitar 48% tahu dengar Erick Thohir terpilih sebagai Ketua Umum PSSI pada Kongres Luar Biasa (KLB)
Februari yang lalu. Dari yang tahu tersebut, mayoritas cukup/sangat puas dengan kinerja Erick Thohir
sebagai Ketua Umum PSSI yang baru. Awareness dan kepuasan terhadap kinerja Erick Thohir sebagai
Ketum PSSI lebih tinggi di kelompok yang mengaku sebagai penggemar sepakbola di Indonesia.

• Publik paling puas terhadap kinerja PSSI dalam membentuk atlit sepakbola berkualitas (77%), kemudian
membentuk Tim Nas yang berkualitas dan berprestasi (71%), mengembangkan sepakbola Indonesia yang
maju, modern, dan professional (67%), dan mengkoordinasikan seluruh kompetisi dan turnamen (62%).

• Meski mayoritas merasa puas dengan kinerja PSSI dalam beberapa aspek tersebut, mayoritas juga masih
percaya bahwa masih ada persoalan-persoalan yang sering terjadi di sepakbola nasional seperti kerusuhan
supporter (74.4%), kemudian persoalan kesejathteraan pemain (65%), mafia bola (57%), dan jaringan judi
bola (56%).
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INDONESIA TUAN RUMAH PIALA DUNIA U-17

• Awareness publik terhadap berita bahwa Indonesia ditetapkan sebagai tuan rumah Piala Dunia U-17 2023
yang diselenggarakan 10 November sampai 2 Desember 2023 mendatang sekitar 50.6%, sementara
awareness di kelompok penggemar tim sepakbola di Indonesia jauh lebih tinggi, sekitar 64.8% tahu.

• Dari yang tahu Indonesia sebagai tuan rumah piala dunia U-17 2023, mayoritas 85.9% setuju/sangat setuju
Ketua Umum PSSI Erick Thohir berperan besar dibalik keberhasilan Indonesia ditetapkan menjadi tuan
rumah Piala Dunia U-17 2023.
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PILIHAN POLITIK

• PDIP paling banyak dipilih 23.4%, kemudian Gerindra 15.7%, Golkar 7.3%, PKB 5.8%, PKS 5%, Demokrat
4.2%, NasDem 4.1%, dan PAN 4%, partai lain lebih rendah dari 4%, belum menentukan pilihan 21.5%.

• Secara spontan Ganjar Pranowo paling banyak dipilih 25.5%, kemudian Prabowo Subianto 23.3%, Anies
Baswedan 13.2%, nama lain lebih rendah, belum menentukan pilihan 30.8%.

• Pada simulasi 3 nama Prabowo Subianto paling banyak dipilih 34%, kemudian Ganjar Pranowo 30.4%, dan Anies
Baswedan 22%, sekitar 13.6% belum menunjukkan pilihannya.

• Sementara ini Prabowo unggul di kelompok pemilih laki-laki, usia kurang dari 40 tahun, kalangan Sunda, Batak,
Minang, dan Melayu, muslim, pendidikan menengah, buruh kasar, bengkel, satpam, sopir/ojek, PKL, pelajar,
berpendapatan 1- 2 juta. Sementara Ganjar unggul di kelompok usia lebih dari 40 tahun, etnis Jawa, Madura, non
muslim, pendidikan tinggi, kalangan petani, penghasilan lebih dari 4 juta. Anies unggul di kalangan ibur rumah
tangga.

• Menurut wilayah Prabowo unggul di wilayah Sumatera, Jawa Barat, Bali Nusa, dan Kalimantan, kemudian Ganjar
unggul di DKI, Jateng DIY, Jatim, dan Maluku Papua, sementara Anies unggul di Sulawesi. Di Banten Ganjar dan
Prabowo berimbang.
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